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「新幹線駅を活用したまちづくり４駅合同会議」を開催しました。 

 

鉄道・運輸機構（JRTT） 北海道新幹線建設局では、北海道新幹線（新函館北斗・札幌間）の建設主

体として、北海道新幹線の整備事業を進めています。この度、ニュースレター第３号を発行いたします。 

発行：令和４年８月１９日 
北海道新幹線建設局 広報・渉外課 

7 月 27 日（水）に倶知安総合体育館サブアリーナにて、 
北海道庁と機構の共同主催により倶知安町・八雲町・長万部町 
・小樽市の各自治体との合同会議を開催しました。新幹線駅を 
活用したまちづくりに関して各自治体が一堂に会して行う会議は、 
今回が初めての試みとなります。当日は各自治体のほかに、 
北海道旅客鉄道株式会社および有識者等、総勢約 130 名 
（WEB 出席含む。）の方々にご出席いただきました。会議の 
様子は報道公開され、計 9 社の報道陣が来場しました。 
 

会議は当機構の竹津英二北海道新幹線建設局長、 
開催地俱知安町の文字一志町長による挨拶に始まり、 
当機構の岸谷克己北海道新幹線統括役より北海道新幹線の 
建設状況について報告しました。 

その後、各自治体の新幹線担当者より新幹線各駅における 
取組をご報告いただきました。また、北海道旅客鉄道株式会社より 
札幌駅における取組についてもご報告いただきました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
その後、新幹線各駅のデザインコンセプト及び駅周辺整備の検討 

状況などについて積極的に意見を交わしました。 
「各駅の情報や、他の自治体の取組が非常に参考になった。」 
「競合よりも協調と協力で進める必要がある。」 
「観光面も含めて、商工会議所や商工会の連携も必要である。」 

といった意見が出されました。 
会議の最後には、木村宏北海道大学大学院教授より、 
「4 駅の関係者が、お互いに質問しあえるような関係となるべき」 
「今日の議論を、それぞれのデザインコンセプトを実現するための協議に役立てて欲しい。」 

といったまとめの言葉を頂きました。 
本会議を通して、関係者間で課題共有や協力・連携を進めることの重要性が認識されたほか、 

本会議の定期的な開催についての要望が相次ぎました。 
今後とも、各自治体および関係機関と積極的にコミュニケーションを取り、信頼関係の構築に努めて

まいります。 

各自治体の駅周辺整備計画 

＜当日の式次第＞ 

〇挨拶 

〇北海道新幹線（新函館北斗・札

幌間）の建設状況等 

〇各駅における取組報告 

〇情報提供（札幌駅における取組

報告） 

〇意見交換 

〇まとめ 

（木村宏北海道大学大学院教授） 

会場の様子 

各自治体からの取組報告 

意見交換の様子 



 

北海道新幹線建設トピック  

 

 

 

北海道新幹線建設局で担当する工事の進ちょく状況  

 

 

 

 

鉄道・運輸機構からのお知らせ 

北海道新幹線建設局広報・渉外課が発足して約４か月が経ちました。ま
だまだ至らぬ点もございますが、当ニュースレターをはじめとして、今後とも
様々な形で情報発信に努めてまいります。 

引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。 

■本ニュースレターに関するお問合せ先 
独立行政法人鉄道建設・運輸施設整備支援機構 北海道新幹線建設局 広報・渉外課 

TEL：011-231-3456（代表） 
※本ニュースレターは、令和４年８月１９日時点の情報を基に作成しています。 

〇俱知安駅のデザインコンセプトを 7 月 25 日（月）に俱知安町から受領しました。 
羊蹄の四季の恵み～ふるさとと世界が出会う駅～  

羊蹄山やニセコ連峰の恵みに感謝し、四季を通じての自然景観と調和する 
新駅づくりを目指したいという倶知安町民の願いが込められております。 

〇トンネル建設現場を公開しました。 
６月１８日（土）から６月２０日（月）にかけて開催された北海道新幹線の現在と 

未来を体感いただけるツアーにおいて、小樽市内にある後志トンネル（天神）他工区 
の建設現場を公開しました。当日は、35 名の方にご参加いただき、トンネル工事の 
壮大さを実感いただきました。 

7 月 5 日（火） 
北斗市内にある市渡（いち

のわたり）高架橋他工区にお
いて高架橋基礎部の杭打ち工
事を開始しました。 

これにより、北海道新幹線
（新函館北斗・札幌間）におい
て初の明かり（トンネル部分以
外の区間）工事開始となりま
す。 

引き続き安全に留意し工事
を進めてまいります。 
 

鉄道・運輸機構公式 YouTube チャンネル 
「青函トンネル」の工事に関する当時 
の映像や最新の現場工事の状況など 
貴重な動画を見ることができます！！ 
 

鉄道・運輸機構公式 Twitter 
最新の情報をタイムリーに発信！！ 
工事写真等も掲載しておりますので、 
ぜひフォローをお願いいたします。 
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